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Az első király. A magyar propaganda sikere ellen.
Az oláhok félhivatalosa a követ 

kezőkép n jajdul fai:
x A magyarok csakis azzal törődnek, 

hogy a vi ég közvéleményét forron 
gásba hozzák. Legelterjedtebben mű­
ködik a propaganda az Északame 
rikai Egyesült Államokban és Ang­
liában, vagyis a leghatalmasabb 
közvéleménnyel rendelkező orszá­
gokban.

Okvetlenül szükséges tehát egy 
reakció az érdekelt országi k részé 
ről, de nem izolált reakció, hanem 
egy egységes, egy lö ös frontja a 
kisantantnak Magyorország ellen. 
Hiszen Magyarország napról-napra 
kitartóbban visel ellene egy veiésá 
gos háborút, mely hazugságon és

valótlanságokon alapszik (?1)
Ez ellen a kisantant részéről s 

szükséges propaganda, mégpedig 
ugyanazon feg\ verekkel, amelyeket 
a magyarok használnak."

íme, mig mi megdönthetetlen igaz­
ságokkal szerzünk nap nap mellett 
hatalmas jóbarátokat, ők nyíltan be­
jelenik, hogy hazugságokkal és va­
lótlanságokkal akarnak győzni. Azt 
azonban feled k, hogy az a bizo­
nyos ku'yavásár is csak egyszer 
vot Budán !

Most már hazudozhatnak annyit, 
amennyi csak jól esik, lord Rother- 
mere ás táborkara immár a saját 
szemével néz és nem az ő szemük 
kel s még csak port sem hagy többé 
szemébe hinteni!

Roíberroers slszányolást k?r.
— Mi lett az elkobzott magyar birtokokkal ? —

A franc:a sajtó önhittsége ezúttal 
igazán fején találta a szöget.

Kezdve a Matin-től, egészen az 
Eclaircur de Nico ig, a gallok vala­
mennyi orgánuma fájdalmas rokon 
érzést harsog a kelet franciáihoz : 
az ő királygyászukat a sajátjuknak 
tekintik.

Az a meglátás, az a beállítás, 
amellyel a francia újságok kezelik 
ezt az ügyet, még talán a román 
önérzet arcú csapását is jelenthetné, 
ha egyáltalán lehetne ilyenről be­
szélni.

A bukaresti kormány, mikor a 
múlt héten meghalt Ferdinánd, 
proklamác ót tett közzé, amely kiált­
vány jgy kezdődik : „ Az összes ro 
mánok első királya megszűnt é!ni".

Ez az a proklamáció, amely a 
francia sajtó kezében kalapáccsá 
formálódik. „Az összes románok 
első királya" azok a szavak, ame­
lyek bizony nyrg én cirógatják a 
francia önteltséget. Ez előtt a prok­
lamáció előtt hozzá méltó vezércikk 
világgá kürtöli, hogy „mi franciák 
voltunk azok, akik keletre szakadt 
véreinket idáig segítettük".

Tán volt is valami hatások ezek­
nek a cikkeknek. Árr, mi magyarok 
tudjuk, hogy ez a dicsekvés csak 
puepomádó a rozsdásodó francia 
nimbusz fényesitgetásére.

Kiene évvel ezelőtt, a történelmi 
jogosu tság nevében követelte s 
francia sajó Erdélynek Romániához 
való csatolását. Hä-, hol van a tör- j 
tenelmi jogo-u tság, ha most kilenc j 
cv u:an vigre — a ro náno-t maguk 
— hivatalosan fölfedezik, hogy ed 
dig soha egyesítve a románok nem 
voltak ? E t elárulták azok a szavak, 
hegy „Az összes románok első 
királya." E-ékből a szavakból u, i. 
az tűnik ki, hogy a románok eddig 
egyesítve nem vo’tak. Nincsenek.
És nem is lesznek. Tragikomikus 
színjáték Csupán, ami lepereg sze­
meink előtt.

"válasz érkezett a válaszra. Méltó 
a nemes lordhoz, ki alaposan sarok 
ba szorítja ismét a kisántant vezérét 

„Köszönöm Exce'.lenciád gyors és 
I szíves válaszát táviratomra.

Célom, hogy a cseh szlovák kor 
mány.v-k segítségére legyek.

Komoly természetű vad .k hang­
zanak el arról, hogyan vették el az 
ön országában élő magyarok birio 
kait s miképp n rendelkeztek azokkal.

Alaposm utánajártam de mégsem 
ti tani o'y dokumentum nyomára 
jutni, amely a jószógkobzátokró! 
elszámo'na. Ha mégis volna i y do­
kumentum, kérem Excellenciádst, 
szíveskednék ennek egy példányát 
ho z6m ju'.tsttni.

Felteszem, hogy ez a számadás 
megvi ágitj i ama birtokok térj d l- j 
mét s a t hogy kiknek és mily ! 
árakon ad-ák el azokat, arnak pár­
huzamos megjelölésével, ho, y mily

más, hasonló birtokok értékesítésénél. 1 
Meg vagyok róla győződve s I 

remélem, e meggyőződésemet Excel 
ienciád is osztja, hogy a külföldi 
teke sznn pontjából sürgős jelentő­
ségük van azoknak a lép seknek, 
amelyeket Excellercíád e tárgyban 
meglesz.

talanságban és elnyomásban vo'í 
része.

Hogy Nagy Britannia népének 
Cseh Szlovákia iránt érzett rokonér­
zése továbbra is megmaradjon, meg­
győződésem szerint azon nyíltságon 
fordul meg, amellyel a cseh szlovák 
kormány helyt tud állni a váddal 
szemben, hogy a magyarokat el­
nyomja és a magyar birtokokat meg 
nem engedett módon használja fel.

Nagy-Brittania népének ma még 
sejtelme sincs róla, hogy a trianoni 
békeszerződést és Mr. Millerand ki­
sérő levelét oly módon hajtották 
végre, hogy Cseh Szlovákiában túl­
nyomóan magy ar kisebbségtől meg­
lökött uj E szász- Lolharingia támadt.

Meg vagyok róla győződve, hogy 
az Ön népének számos jóakaratát 
valósággal iesujíaná, ha ezzel tisz­
tába jönne. Remélve, hogy Excelien- 
ciád tájékoztatni fog afelől, mit felel 
Cseh Szlovákia tz“kre a vádakra, 
bátorkodom megisr éteini első táv­
iratomban közölt kérdéseimet.

Nyomatékosan kérem az Ön kor­
mányát, vegye fontolóra haladékta­
lanul ezt az ügyet államférfiuhoz 

elfogulatlansággal.
Fogadja Excellercíád mély tiszte­

letem nyilvánítását, amellyel vagyok 
Excellercíád alázatos szolgája

árak voltak érvény ben a on időkben

Excellenciád szives volt megaján­
lani, hogy megad minden kívánatos 
tájézoztatast a magyar és cseh 
szovak kisebbségek múltjáról és 
jelenéré!.

Teljes tisztelettel meg kell mon 
dánom, hogy vizsgálódásaim keretén 
az Ön népének hábomelőlti sérelmei 
kívül esnek.

A háborút azért viseltük, hogy 
az igazságtalanságoknak véget ves­
sen Arra a vádra, hogy az ön 
országának határai igazságta'anok 
és magyarok elnyomását oko-zák, 
nem válasz a-, hogy az Ön népi- 
n.'k a háború előtt hr so 1 j igazság

Egy fantaszta á'modoző', vagy 
egy ügyes kain ár játszotta eddig a 
főszerepet ? I ikóbb ez utóbbi. Fér 
dinánd, a mesterember számításával 
jutott ahhoz, amije volt.

Szibadóráibí t asztalos műhelyé­
ben szórakozott, amikor az egymásba-
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ékelődő f darabok csapjut miiin éter j így, most aztán a fiatalkorú trón­
pontossággal merte ki. Ez a „képes j örökös mellett 14 évig régenskor 
seg^ az előnye, talán a végzete is. j ményzat fog dirigálni. 14 évig, igy 
Kiszámolta, hogy az ő halnia után j rendelte ezt az összes románok első 
Károly trónörökössel esetleg bajok j királya, akiről talán ép ezidő alatt 
lehetnek. Tálán ermatt is mondott j fog kiderülni, hogy nemesik az első, 
le Károly-. de az utolsó is vo;t.

Ö, az egyenes adó!
Ez a felkiáltás álmomban hagyt 

el legelőször ajkamat, miután előzi 
leg v. csora helyett alt posan meg 
emésztettem az egyenes adókra ve 
natkoző rendelkezéseket. És be ke 
vallanom, hogy azóta boldogtaiai 
ember vagyok. Eddig még csal 
megvoltam valahogy, mini humo 
rista, aki embertársai szomorú órái 
igyekszik álomba lend.leni vicc sí ve 
s a sovány humor után járó sovány 
kéréséiből úgy ahogy eitenge tecr 
dicstelen életemet egyenes adc-k 
nélkül is.

De most egyszeribe vége lett s 
boldogságnak, a nyugodalmas élet­
nek, mert a pénzügyminisztérium 
hivatalos értesítése szerint megen­
gedtetett nekem, hogy hátralékos 
adóimat részletekben fizethessem 
meg. Ebből az alkalomból ugyanis

CíPO, HARISNYA, KKZTYL
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Háló, ebédlő, 
szalon í konyha
fcSKAB'Ö FEHEMF asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz.

minden elfogadható 
árért részletre is

Telefon 240.
tanú mányoztam azt a szigorúan 
hangzó megállapítást, amit egyenes 
adónak neveznek. És meg'udtam 
például azt az elszomorító valósá­
got, hogy a vonatkozó pénzügymi­
niszteri rendeletek szerint a kereseti 
adó kulcsa 5—10 százalék, a jöve­
delmi adó tm'csa pedig 11—44. szá­
zalékban állapítható meg.

Ebből nyájas olvasóm az követ­
kezik, hogy egy olyan ember, aki 
csak a létminimumot keresi meg, 
összjövedelmének egyőtödrészét, aki 
pedig ezen felül keres, jövedelmének 
50 százalékát, tehát a felét köteles 
egyenes adókban megfizetni az 
államnak. Meg sem em item az 
egyenes tehát az említett két adó­
nemen felüli adókat, amelyek között 
például reám, mint humoristára a 
forgalmi adó is vonatkozik, keser­
vesen eladogatott humor; zilánkjaim 
után, csupán minden humor nélkül 
tudomásul veszem és leszögezem, 
hogy a szanálás eredményeként 
ezután jogom van, mint létminimu­
mon felül kereső szegény embernek, 
jövedelmem teljes ötven százalékai 
egyenes adókra befizetni.

Mielőtt ebben az ügyben nyílt 
levelemet megírnám a pénzügymi­
niszter úrhoz, hozzád fordulok ó, nyá­
jas olvasó és kérdem : vájjon meg­
kívánhatja e valaki tőlem ezután, 
hogy folytassam hivatásomat és 
mint humorista derítsem mosolygóra 
az elkeseredett arcokat, vagy nem 
volna-e jobb szomorujátékokat gyár­
tani arról, hogy miből fog megélni 
ezután az s humorista, akinek hu 
mora az egyenes adók tanulmányo­
zása után egyenesen besavanyodott ?

Francövili&s ették.
Hetenként szombaton este 9 órai 

kezdettel a Nemzeti Kaszinóban ren­
dezi zártkörű báljait a bajai szent- 
imrés egyetemi ifjúság. A XVI!. szá­
zadbeli magyar nyelven irt kedves 
meghívó szövege a következő: „Ez 
irás adassák az Emericana rendjén 
virágzó Nagy és Kisassion-, oknak, 
Nagy- és Öreguraknak kezébe. Mi, 
a méitóságos dr. Mészáros János p. 
prelátus, érseki helytartó ur protek 
torátusa alatt álló Corporaíio Franco 
villa fiai adjuk tudtára Figyelmetek­
nek, hogy a hét minden szombat­
ján, IX. órai kezdettel a Nemzeti 
Kaszinó ékes száiájában családi tán 
cos v:gasság tisztessége szolgáihtik 
minek utána kérjük, hogy megjele­
nésükkel büszkélkedhessünk. Datum 
Francovillae, az Urnák 1927. évé­
ben, Szent Jakab napján a Corp. 
Francovilia."

Az első est szombaton 30-án
lesz.

Hőéi emlékművek impozáns kiállítása a 
Szent István napi ünnepségen

Nincsen az országban egyetlen 
város, vagy község, amelynek lokó- 
ségából a világháború áldozatokat 
ne követelt volna.

A legkisebb falunak is megvan 
! nak a mega hősi halottéi, akikre 
; szeretettel, büszkeséggel gondol 
j vissza. Nagyon sok helyen foglal 
I koztak már azzal a szép eszmével,
I hogy a drága halottak emlékét mél- 
I tőbépen megörökítsék az utódok 
I számára is, A terv kivitele azonban 
I nagyon sok Ízben megnehezült és 

szinte lehetetlenné vált a felmerülő 
akadályok miatt.

Ezt a sok utánajárást, majdnem 
elkerülhetetlennek látszó munkát 
akarja megkönnyíteni a hősök emlé­
két megörökítő Országos Szövetség, 
a Kézmüvészek és Iparművészek 
Országos Gazdasági Szövetsége, 
amikor a Képzőművészed Társulat 
Műcsarnokában a hősök emlékét 
szolgáló művészi tervekből orszá­
gos kiállítást rendez Budapest, I.
Országház u. 30 földsz. 18Í (Tele­
fon 148—19) számú helyiségbe.\

A nagyznbásu kiá tás* az augusz­
tus 20 i Szent István napi ünnepsé­
gekkel kapcsolatban az ország leg­
első képzőművészeinek rendezésével 
történik. Valamennyi közreműködő 
művész hivatásának olyan fokán áll, I —

hogy müvei feltétlenül elbírjak a 
kritikát.

Melegen figyelmébe ajánljuk az 
olyan városok és községek képvise­
letének, ahol még eddig hősi emlék 
müvet nem áhítottak fel, hogy te­
kintsék meg az impozáns, nagysza 
básu kiállítást, melyen az értékes, 
művészi elgondolásu műremekek 
legnagyobb változata fogja kivívni 
a méltó elragadtatást és bámulatot.

A szereplő művészek valameny- 
nyíen lelkiismeretesen eleget tesznek 
a tőlük várható kivánal naknak.

Ily módon — vagyis a kiállítás 
megtekintése által — az illető érde­
keltségek nagy tehertől szabadulnak 
meg. Először eredetiben láthatják a 
céljaikra legmegfelelőbb müveket és 
alkalmuk nyílik személyesen az illető 
művésszel érintkezésbe lépni és ki 
válás tani az elkészítendő emlékmű­
vet Ezenkívül sok gondtól és utána 
járástól szabadulnak meg a szemé 
yes értekezés által, végül p d!g és 

ez szintén lényeges körülmény, hi­
vatásos művész, alkotásához jutnak, 
ami pedig ilyen nagy jelentőségű 
emlékmű értéke szempontjából igen 
fontos.

A kiállításra egyébként annak 
idején ismét visszatérünk,

Beiratkozások a miskolci 
jogakadémi ín

Az ősi eperjesi főiskola hetedik 
esztendeje küzd a fütámadísért 
távol évszázados helyétől. De tör­
hetetlen hitte! h rdeii előadásai: s az 
1927/28 tanévre beir&tko. ár,t nyit.

A beiratkozni óhajtó jog’ algátok 
és végzett középiskolai tanú ok a 
r eirátkozási engedélyért a jogakadé­
miai dékáni hivatalhoz nyújtandó 
kérvénnyel folyamodni tartozzak. A 
folyamodás! határidő 1927. augusz­
tus 31. A beiratkozási eng Melyért 
benyújtandó kérvényhez c -t. landók : 
születési anyakönyvi kivonat; közép 
iskolai érettségi bizonyítvány ; azok, 
akik nem a felvétel évében tettek 
érettségi vizsgálatot, hatósági bízó 
nyitánnyal tartoznak igáról i, hogy 
az érettségi vizsgalat óta létéit idő 
a'att mivel foglalkoztak . erkölcsi 
hkintetoen feddhetetlen -létmódot 
folytattak; községi elölj': sági bi :o 
nyitvány a szülők fog! okozását ól 
és vagyoni helyzetéről; a más íóis 
kóláról jövők még távozási bizonyít 
ványt is kötelesek kérvényükhöz 
csatolni,

A joghallgatók beiratkozása szép 
tember 12—24 ig tart, Megokolt 
esetben n dekán utólagos beiratko­
zásra még október 14 ig adhat en­
gedőimet.

A beiratkozásnál személyes meg 
jelents kötelező.

A tandíj mentest ég iránti kérvé­
ny- • szeptember 7 ig adandók be. 
Mindennemű kérvényhez 1 pengő 
csatolandó a menzaalap javára.

Felvételnek csak a megengedett 
létszám Imreién belül van helye. Az 
előadások 1927. szeptember hó 26 én 
kezdődnek.

A Bajai Kereskedő Ifjak és Megárt 
^viselők Egylete f. hó 30-án szom 
baton délután 6 órakor a Nemzeti 
szállodában rendkívüli közgyűlést 
tart. A rendkívül fontos tárgysoro­
zatra (házvgy) való tekintettel az 
Elnökség felkér, a tagokat, hogy 
teljes számban megjelenni szivesked- 
jenek. Amennyiben a 6 órára hirde 
tett közgyűlés határozat reptelen lenne 
az alapszabályok szerint az Elnökség 
jogában áll tekintet nélkül a meg­
jelent tagok számára egy órával ké­
sőbb lefolytatni a közgyűlést.

HIEB K.
A hét programra ja.

Augusztus 7 én vasártup pótvásár.
— A felszabadulás ünnepe. A

háromszög felszabadulnának rup, 
20. i emlékünnepét hatalmas keretek­
ben akarja Baja város közönsége 
metüini. A f^szabadulás örömünne- 
pének elmélyítését nagyban fokozza 
Lord Rothermere akciója, aki egye­
nes felhívást intézett a magyarság­
hoz, jelöljük meg mi a határokat. 
Soha alkalmasabb d .-rronstráció 
Bácskáért, mint a felszabadulás 
napja ! Tudtunkkal, az ünnepségek 
általános rendjét a napokban beszéli 
meg egy szükebb bizottság, mely a 

! részletes tervbe aztán bevonja az 
j összes íárssdilmi egyesületek és 

különböző testületek kiküldötteit, 
hogy egész Baja város megmozdul­
jon a nemes eszme érdekében.

— Szanümrések összejövetele. 
Csütörtökön este iarto ta curiáját a 
bajai egyetemi hallgatók srentimrós 
csoportja, melyín a nyári teendőket 
beszélt! k meg. Augusztus 7 én tár­
sas kirándulást rendeznek Érsek- 
c -auádra, részt vesznek továbbá a 
11-én este 9 ko: a Preimayer ven 
déglűbí-n tartandó kapitulumon.

— Uj személyvonat. Menetrend 
értekezlet volt a napokban Baján. 
Általános óhajként jelentkezett a 
volt Baja Bácsalmási hajnali fél 6 
ór.s személyvonatnak visszaállítása, 
értesülésünk szerint a Máv. az óhaj­
nak eleget tesz s hamarosan meg is 
indítja a hajnali személyvonatot.

— Kedvezmény átruházás. A m. 
l-.ir. kereskedelemügyi miniszter, a 
pénzügx miniszter hozzájárulásával a 
megszűnt Bácskai Gyapjuárugyár 
R T.-nak engedélyezett állami ked­
vezményeket a Bajai Posztó és Ta 
karógyár Rt, cégre ruházta át,

— Uj hajóállomás. F. hó 31 én 
a Budapest-Mohácsi Dunaszakaszorr 
uj állomás nyílik a személy és te- 
heráru forga ont részére Madocsán.
A Mohács felé induló hajó naponta 
d. u lU hat órakor, a felfelé igyekvő 
d. u. négy óra negyven perckor 
érinti az állomást.

Ujonan msgjeient könyvek. Schmit 
zer; Hajnali mérkőzés 1.60 Duptiy : 
Sakkjátékos P. 1.60 Da hl : Utazás 
egy házmesteri fülke körül P. 1.60 
Kaphatók : az Uj É et r. t. könyv 
és papirkereskedésében.

— Singer varrógépek kizárólag ná­
lunk k phatók 1 Singer varrógép részv. 
társ. Baj a, Erzsébet királyné u ca 10.

— Varrónők ínyeimébe 11 Meg 
érkeztek az őszi Angol és Francia 
divatlap újdonságok. Kaphatók az
Uj E;et r. t. könyv és papirkereske- 
désében.
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Vliiék.
— Félt a serióspasiistöl és öngyil­

kos lett. KovácseviCS Pavle, az adsi 
fö.diTiüvesiskola 35 éves tanára főbe- 
lőtte magát és meghalt. A buskomor 
Ságba hajtott tanár nagyfokú ideges­
ségben kfpzelt beteg lett és attól 
félt, hogy sertéspestist kap. Amikor 
meggyőzték róla, hogy ilyen beíegsé 
ge nem lehet, állatid an rákbetegség- 
ío. panaszkodott. Négy hétig egy bel­
grádi kórházban kezeltette magát, 
majd gyógyultan elbocsátották, Teg 
napelött fért haza és édesanyjának 
zokogva mondotta: H zajöttem, hogy 
édesanyám mellett haljak meg, Teg- 
napeiött k?után főbelőtte magát.

Bstörébiil kulai községi jegyző.
Alsóácsks nemrég uj főispánt ka­
pott, ki n teljesen lezüllött közigaz­
gatás rendbehozását tartja legfőbb 
programjának. A főispán elsősorban 
az elszakított Baranyát kereste fel. 
A főispán körútját több községi jegy­
ző felfüggesztáse követte. Legmegle­
pőbb eredménnyel azonban Kuián 
végződöd a hivatalvizsgálat. A főis­
pán a kulai körjegyzői hivatalban 
megállapította, hogy Giics Milán el 
len a zombori ügyészség csalás, ok- 
irathamisitás és su yos testisértés mi 
att vádit emelt, de kiderült, hogy a 
jegyzőnek régebb , ki nem töltött bün­
tetése is van, mert még körjegyzői 
kinevezése előtt jogerősen két évi bör­
tönre ítélték betöréses lopás miatt.

Bácskái vásárok. Vasárnap, július 
31-én lesz a jánoshalmi, hétfőn súg.
1 én a bácsbokodi országos vásár. 
Iparos körökben mindkét vásárként 
élénk érdeklődés nyilvánul meg. A 
vidék viszont a bajai súg. 7-i pót 
vásárt várja.

— fi „Sác sfmás áu -vidékaJL...A
lap második száma után elmaradt 
szerdán a harmadik s most 
erről értesít bácsalmási tudósítónk, 
hog'T a lap tuiajdonkepen miniszter­
elnöki engedély hiányéban indult j 
meg, ezért kellett beszüntetni. I

— Vásáro't 30. Szombat: Apát- í 
falva (illat), Söjíör.

31. vasárnap: Apátfalva (kirakó), 
Felsődé bas, Jánoshalma, Jászárok szál­
lás, Kutas, Kiadná?a (állat), Szeged, 
Tiszanána, Ujkécske.

Augusztus 1. Hitfő : Apc, Ádánd, 
Balatontőkejér, Bácsbokod, Devecser 
(állat), Galambok, Harkány, Jászaisó- 
szentgyörgv, Kapuvár, Kiskőrös, 
Kklacháza (kirakó), Kölese, Magyar 
óvár, Menye, Nagydorog, Nagy­
oroszi, Nádudvar, Őriszentpéter, Pécs 
Sopron, Szentendre, Szigetvár, Tab, 
Tárcái, Tarján, Tévéi, Tiszadob, 
Vaja, Várpalota, Zalaszentiván,

2. Kedd: Beled. Dívtcser (kirakó), 
Jászszentandrés, Nagy börzsöny, Nagy- 
ecsed, Nagykanizsa, Somogysámson, 
Sóskút, Vásáiosnamény.

Aug. 7. pótvAfár Baján.

Ipar és kereslte elem.
Lengyel jugoszláv cnmperuációs 

szerződés. A jugoszláv kormány az 
cin u t napokban ratifikálta azon 
compenzí dós szerződést, mely sze­
rint a lengyel dohányjövedék Jugo­
szláviában 1,834.000 kg. 6,441 000. 
sv. frank értékű dohányt vására1, 
mig a Jugoszláv államvasutak len 
gyei iparvállalatoknál küiönfalekohá­
szati termékeket és fémkészitménye 
két, mint vasúti síneket, hidkonstruk- 
ciőkaf. kikötődarukat stb. rendelnek 
meg I 849 000 sv. frank értében. 
Különösen a lengyelek részéről fo­
gadják nagy örömmel e szerződés 
létrejöttét, melynek sepit-égével si­
került a lengyel vasiparnak a heves 
ko .kurrenc.a folytán nehezen meg­
közelíthető jugoszláv piacon nagyobb 
meri;. ;s:-g - árut elhelyezni.

A cseh kereskedelmi szerződés 
Vámtarifális mérséklései A napok­
ban életbelépő cs h magyar kereske­
delmi szerződés igen sok exportcik­
künk cseh rszági beviteli vámját 
mérsékli. É; a mérsékés kiterjed a 
gyümöcs és főzelékfélékre, borra, 
konzervekre, szalámira, csokoládé 
gyártmányokra, len, kender és juta- 
Arukra, bútorokra, cserépedényekre, 
vasárukra és még több ipari cikkre.
A mérsékelt vámiarifatételek a ke 
fcskedelmi és iparkamaránál 6590. 
számra való hivatkozással megtud 
hatók.

GAZDÁSÁGI ÉLET.

TELEFON: 251.
sokszor csak 6 — 8 évenkint trá 
gyázza.

A trágyatermelést felfokozni na­
gyon nehéz, már csak azért is, 
mert a birtok takarmány termelései
is nagyon alacsonyak. A műtrágyák 
segélyével e bajon m gyón könnyen 
'ehet segíteni, mert ezekkel megad­
hatjuk a talajnak azt a tápláló 
anyag mennyiséget, amelyre a nö 
vén_\n k termések elérése céljából 
szükségük van. Kát- holdanként 
150 kgr. s upéifos. fit és 50— 100 
kgr. mésznifogénnal annyi tápláló 
anyag jut a talajba, amennyi 40— 
100 százalékai is emelni fogja a 
termes*, s hasznot haj tó vá fogja tenni 
az oyan gazdaságot is, amely eddig 
haszno; nem h-jtott,

A métmitrogónt a vetés előtt 8 — 
10 narp 1 kel kiszórni és befoga- 
solni, a szupjrfoszfátot pedig köz­
vetlenül a vetőszántás előtt. Az Így 
trágyázott talajban a mag crirázása 
egyen'etesehben és erőteljesen indul 
meg, a növ nv mélyen ereszti gyö 
kereit, a szárazság rém bántja 
olyan nagyon, s rozsdának, rr.egdö 
lésnek jobban ei'entái! nagy és telt 
kalászokat fejleszt, néhány nappal i 
hamarább érik, s igv n megszorulás- ! 
nak nincs annyira kitéve. E mtitrá ! 
gvázá? termésfokozó hatása két évre j 
terjed.

nitben szorult le az osztályozó mér­
kőzésekről. Ezzel is megmutatta a 
vidék, hogy a régi mellőzésnek vé­
get ked vetni, mert Magyarország 
futbalját már nem c;ak Budapest 
est,pata képviseli, hanem igenis min- 
d^n vá ogatoít csapatba bekerültek 
a vidéki fiuk is.

Fenti határozat alapján a Pécs- 
Barany i F. C és a Nagykanizsa F C. 
c a< a Hl. .igában jalszha nának. 
Előáll igy az helyzet, hogy a Hl, 
iiga csapatai erősebbek lesznek, mint 
0 1[- h'gáé, mert fenti két vidéki 
csapaton kivüi a Salgó (Salgótarján) 
Kecskemét, a Miskolci Szemere és a 
Debrecen mind nagyobb játékerőt 
k pviselnek, mint a II. liga pesti csa- 
pn ai, m lyek t-özfá! az Órások, Vrá- 
roíi, Soroksár, Erzsébetváros nem 
sokkal jojb, mint egy egységes 
amateur csapat.

R-méljük, hogy a P, L, Sz. mó- 
dott talál egy helyes és mindenkit 
kielégítő megoldásra.

Luytulajdonos : Uj Elet nyomfia r. t
ós k -e-íOi;ív»4*ii. vezöt5

A mésznjfrogén ierméstfökozó 
h atása.

A magyarországi termésátlagok 
slacsonységának az ez egyik főoka, 
hogy a gazda kevés állatot tart, ke a, 
vés trágyát termel, s földjeit nagyon

BP OH T.

A második rofiíiga a0V uj 
csapatot sem veit föl.

A vidéki profzszonista-futball alakú 
latokra igen séremes határozatot 
hozott a folyó hó 25 én megtartott 
II liga értekezlete,

A Szövetségnek sürgősen rendet 
kel! teremtem, mert már a múlt sze­
zonban megmutatták a vidéki csa­
patok, hogy alakulatuk a legegészsé 
gssebb. A tavalyi II. ligából két vi 
dóki csapat : a miskolci Atilla és a 
debr cmi Bocskai került az 1 ligába 
és a kaposvári Somogy csak a fi

R'aravasik Győző

A bajai kir. j bíróság mint tlkvi hatóság. 

4914/1927. tkvi szám.

Árverési
hifiié momy-kiyonat.

I I

^ ’  1 ^vő van ourtiugy CS8K Q n

H ty M A !S_ 1 A m $IJL te I#
_________ 1927. július 30 én, szombaton d. u. -j és fel 9 órakor
Két viiagattrakció! Douglas Fairbanks, Ramon Navarro, Ltwis Stine és

Barbara La Marr:

Robin Hood
Hásköltemény 11 felvonásban

A zendai iogoly
10 felvonásban

kisko u Várad! Lajos, Ferenc és István 
tk(ipv. ozv. \ radi Lajosné) végrehajtá- 
tókuak kiskorú Váradi Károly (képv. ozv. 
Váradi Józsefnő Csizmadia Magdolna) 
végrehajtást szenvedő ellen indított végre- 
hajfasi dg--ében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 186 P 78 f. tSkckö- 
vrtelés és járulékai behajtása végett a 
bajai leír. járásbíróság területén levő Baja 
városban fekvő s a kiskorú Váradi Károly 
nevén álló s a bajai 5314. sz. betétben 
AfL>. sor - a 4518/11, hrsz. a. foglalt 
391 □ öl kert felére 990 P, és u. a. betét­
ben Af3. sor - 4518/12. hrsz. a. foglalt 
13 □ öl területű ház felére 600 P. kikiál­
tási árban — az öz. Váradi Józsefné 
Csizmadia Magdolna javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül ha­
gyása mellett elrendeli.

Az árverést 1927. évi október hó 6. 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Mátyás király-tőr 
4. sz. 20. ajtó; fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek el*, 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881, 
LX. t, c. 147., löC., 170. §§.; 1908. XL. 
t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha Utbbet

■



bajai újság

%4r»i senki sem akar, köteles nyom- 
bén a kik iái lkai ár szUaléks azeriot meg- 
állapított bájiatpánsl as általa tgért át 
■gyanaauyi siáialékáig kiegéssitem
<1808- XLI. 26. f.).

Baja, 1927. éri jun. hé 10. napján.
Dr. Richtzeit sk. kir. jbiró, 

A kiadmány hiteléttl: 
Tinipauer kiadó,

Attila-utca 19 sz, 3 utcára nyíló

sár o Máz
üzlethelyiséggel eladó.

Használt, minél nagyobb

pénzszekrényt
vennék. Telei n 132 szám.

aaaaaa»«..^

1 *s fél éves him, gyönyörűen fejlett

bernáthegyi kutya eladó.
Érd< k'ődni lehet a kiadóhivatalt an.

1927. ju’iuí 30

Éjjeli szolgálatot tart
jut. 26 ó gas. Í v.

•eggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Ur GEÍRINGER JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN, 

gyógyszertára.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petroleomfízfi 2 lánggal 
nélklüehelstton a háztartásban «— p

1 drb. mozedóálván — — »- .
1 készlet sárgaréz függöiyrud 4-80 .
1 drb. önműködő relatterűd — 3 20 „
1 „ sárgzréz kávéőrlő — 8— „
1 » dióőrlö — — — — 6 - „
1 . makörlö — — — 4‘- .
1 „ paradlesompasszirozó — 170 .
1 » fagylaltgáp, 2 L. — — 18— „
1 „ tök- és ubcrkergyalu — 175 „
1 „ inibaner sütő — — 3 60 ,.
1 „ stebó saenvasalo 8 kilós 20 - „
1 kg. radvas — — — — —•35 „
1 „ W. t. ngily — — — M2 „
1 „ szeg - — — — -■04 „
1 méter kerttéssodrony — - 64 „

Eichhardl és Kréneis?

vaskereskedésében Bsján.

PÉCSKAI ViLMOS volt m. klr. áll. 

rendőrségi detektív

magánkutató irodája.
Baja, Cirfusz Ferenc utca 9.

Diszkréten nyomoz, megfigyel, 
informál.

Összeköttess : Budapest, Bécs, Bér 
lin, Prágy, Amerika. Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

öiziveteseknól használandó

Superfosfát-miilrágya
auguszius első napjaiban vasúti állo­
máson, vagy később raktártól va‘ó 

átvételre előjegyezhető :

Euber Károly gyári képviselőnél
Baja, Szt. Antal u. 35.

Szabó Lajos (Kaldantner) ven­
déglőjében szombaton, 30 áneste

disznótoros vacsora lesz.
A vacsvra ál! hurka, kolbász, 
pecsenye és tepertős pogácsa.

Á'a 120 P.
Szives pártfogást kér

Szabó Lajos vendéglős.

Hintem a Bajai öjsiliai,

Dgy mene ült óvónő megfelelő

állást keres
gyermekek mellé, esetleg hér- 
tartís vezetését! s vállalja. Cím: 

Madáhh-u. 16.

Gsak egyszer kisére jk meg és 
meg fog győződni, hogy

Finviusz
mesterséges esővíz minden híz­

tart isban nélkülözhetetlen. 
Egy negyed kgr. 60 f. Kaphat:

Bajai Ált Fogy. Szövetkezetben
Slent I-dván-tér.

Megye minden helyiségében 
eladókat keresünk.

CIPŐ.
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BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

u a ■

RÖFÖSÁRÜK :
Leg agy óbb választék, 

legkedvezőbb árak.

Wel chner Lőrinc
Erzsébet kiralyné-ucca 6. sz.

Diifusz Ferenc utcában, megye­
házzal szemben, 2 ablakos utca 

I szol)a előszobával, irodának

azonnal kiadó
Bővebb felvilágosítást ad: Köp­

per lem t tanár, Budát .k.
*%*****»***%*%a%*%®**%%***(
Nagybaracskán egy jőforg.lmu 

kipróbált

uj sütöde
!• Ijes Elszereléssel évi bári tbe 
szolid megegyezés szerint azon­
nal kiadó. — E1 tekezni lehet 
Szed! ciek Ferenc tulajdonosnál 

669. sz.

————a i

C”>

c'pőt kép

pengős heti részletfizetésre vehet g
már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérlet- 
ben szintén heti vagy havi reszietfizetésre készítek mér- E* 
ték után tetszés szerint 4 pár Er fi- vagy női cipőt.
Mmd n évi bérletes a 4 par cipőhöz teljesen ingyen 
kap 2 pár cipőfejelés fél la ppal, 2 pár féltalp sarokkal, p] 
Ha ezen javításokra nem nflektál, úgy egy ötödik pár T .

_ C pöjsvitásokat külön is vállalok és azokat saját milhe fej
^5 !yen ben aznep elkészíttetem Gipöteipalás párja 280 P. töl.
^ ^iral° Bflynöt*öket^ésjpénzbes^crdőket felveszek ^

I Bőr és CipőVerSecyárúbáTiaJá' «
^ Kossuth Lajos-utca II. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS. ^

ii$ StraSülíS KMSEEií S 4? 5B2K5Í55Í3235 ^ |g.

Ruházati c kkék ; Szűcs* é<$ -^ijfiRséru;
Legolcsóbb vásárlási forasa ; .......aahh, a-garabn

Welchuer Lőrinc j m-■?»,,-! khr,
refeiskereakedése Erzsébet kir.-ucca 6 j lrta6o„ w*lyn*.Q,

-Angol, n mer, ame ikai

I Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon : 288.!

Hár tudja uiimieuki,
j hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Hayns Id uica 2.1 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés" című

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedve?ő fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék eiővirágokból és mükcszoiukból.
Miért olcso? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

, í f % r-S s*
II M

kerekpá ok, varrógépek,
kötőgépé sí, i r q g epek.

s z a k szerű beszerzése

Frankel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 15. szám.

Nyomatott as Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Buja.


